
PROTOKÓŁ NR XXIIIIX/2025 

SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

z dnia 28 listopada 2025 roku 

Sesję dnia 28 listopada 2025 roku rozpoczęto o godzinie 9:15 wspólnym 

odśpiewaniem Hymnu Państwowego i zakończono o 9:40w Sali nr 12 Urzędu 

Miasta i Gminy Skępe. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard 

Szewczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Radni Rady Miejskiej w Skępem-wg załączonej listy obecności. 

2. Zaproszeni goście 

1) Krzysztof Baranowski - Starosta Lipnowski, 

2) Mariusz Linkowski- Wicestarosta Lipnowski, 

3. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy, w tym: 

1) Rafał Gołębiewski - Burmistrz, 

2) Arkadiusz Linkowski - Zastępca Burmistrza, 

3) Beata Wyrostkiewicz - Skarbnik, 

4) Zbigniew Małkiewicz - Sekretarz, 

XXII Sesję Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji otworzył Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk słowami - Witam Pana Starostę Krzysztofa 

Baranowskiego, Pana Wicestarostę Pana Linkowskiego, witam Pana Burmistrza, 

Wiceburmistrza, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza i witam was Szanowni Radni. 

Pkt I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk stwierdził 

prawomocność obrad. W posiedzeniu brało udział 12 Radnych, na 15-osobowy skład 

rady (Nieobecny był Radny Pan Marcin Mierzejewski, Radny Pan Arkadiusz Sobecki 

i Radna Pani Karolina Sekulska). 

Projekt porzpdku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie porządku obrad; 

c) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

3. Zakończenie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA(12) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Justyna Składanowska, Grzegorz Jan Skibicki, Ryszard 

Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3), Marcin Mierzejewski, Karolina Sekulska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Porządek obrad został przy]ę ty jednogłośnie. 

Wybór sekretarza obrad 

Sekretarzem obrad została Radna Pani Aleksandra Ruszkowska, która wyraziła 

zgodę. 



Pkt 2. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę wsprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (wzałączeniu). 

Głos zabrali: 

Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski powiedział, że myśli, iż ta 

współpraca jest na tyle dobra, że z budżetu powiatu Lipnowskiego są w stanie tutaj 

pomóc w tym, żeby tą ulicę Kolejową po prostu zrobić. Następną ulicę, bo wie, że 1 

grudnia będzie otwarcie ulicy Sportowej. Starosta wskazał, że drogi, ulice dla 

każdego z obywateli są to bardzo istotne i ważne sprawy. Dlatego w imieniu powiatu 

cieszy się, może i to jest kwota nie za duża, ale na pewno pozwoli Radzie, Panu 

Burmistrzowi, Pani Skarbnik, Wiceburmistrzowi na jeszcze lepszą gospodarkę 

finansami. Dlatego z chęcią to czynią. Myśli, że to co będzie w przyszłym roku, to 

najpierw uchwalmy budżety na rok 2026. 

Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski powiedział, że sesja Rady 

Powiatu odbędzie się 19 grudnia. Może poinformować, bo też jesteśmy 

mieszkańcami powiatu, a ma stan wiedzy dość duży, wczoraj również na ten temat 

obradowali, powiat, kończy z dwucyfrową kwotą nadwyżki budżetowej, o której już 

wiedzą, że taka będzie, pomimo zrealizowanych za 26 milionów inwestycji, z 

własnego prawie budżetu, czyli z dochodów własnych. One ciągle wzrastają, więc 

dlatego mogą sobie pozwolić na taką pomoc tutaj. Starosta powiedział, że myśli, iż 

powinni to przyjąć. Zresztą w uchwale Pani Skarbnik już napisała, co z tymi 

pieniędzmi zrobią. Oczywiście wydadzą na swoje cele, czyli na ul. Kolejową, ale 

myśli, że pomniejszą własne wydatki z tego ramienia i Pani Skarbnik się z tego tytułu 

bardzo pewnie cieszy. Wskazał, że powie jako Starosta Lipnowski, w związku z tym, 

że doradza Wicepremierowi, Ministrowi Obrony, ale również ma w gremium ministrów 
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własną żonę, więc zmieniono podejście do spraw związanych z kwestiami dochodów. 

Chodzi o Ministra Finansów. Myśli, że Pan Burmistrz jest, powinien być zadowolony, 

ponieważ na wniosek doradców zmieniono podejście w sprawach środków, które 

podatnicy odprowadzają do Warszawy i potem są jak gdyby według algorytmów 

przeznaczane na działalność samorządów, czyli miejskiego, gminnego, 

powiatowego. On sam osobiście, co nie jest żadną tajemnicą, w tamtym roku 

otrzymał 11 milionów więcej do budżetu od Ministra Finansów, w tym roku 8 i gmina 

Skępe też otrzymała ładną pulę, co będzie skutkowało tym, że Rada i oczywiście Pan 

Burmistrz będą decydować o wydatkowaniu tych środków, bo niekiedy, będąc 

Starostą już 19 lat, nie zawsze podejmował pieniądze, które jego zdaniem zostały 

wpychane na siłę do samorządu Powiatu Lipnowskiego. Zawsze decydował co jest 

niezbędne i konkretne, że to radni powinni wraz z Burmistrzem decydować o 

pewnych kwestiach, co jest potrzebne, czy drogi, ulice, czy inne rzeczy. I nigdy nie 

łasił się na jakąś taką sytuację, że ktoś mu przywiózł i masz, masz, masz. Jak będzie 

chciał, to wie, gdzie są urzędy, zdecyduje, dlatego też tutaj, ponieważ współpracowali 

z Burmistrzem, zawsze mówił, żeby podejmować pieniądze, które są pieniędzmi, 

które pomagają samorządowi, ale są również akceptowalne przez mieszkańców. Te 

najpilniejsze, najpotrzebniejsze sprawy, a potem inne rzeczy na koniec. Trzeba 

stopniować to wszystko. Dlatego są w takiej, a nie innej sytuacji, ponieważ do 

każdych pieniędzy, czy unijnych, czy pozyskanych trzeba zawsze swoje pieniądze 

dołożyć, a niekiedy ich po prostu nie ma w budżecie. Starosta Lipnowski powiedział, 

że się cieszy, że gmina Skępe sobie coraz lepiej daje radę. Mówi tu do rady, mówi tu 

do Burmistrza, w związku, że nie jest tutaj pierwszą kadencję i sam zastał i spłacił już 

67 milionów długu po szpitalu i jeszcze inwestują, oddają nowy rentgen, oddają 

prawie na 6 milionów inwestycji, a to z budżetu powiatu, a to z budżetu szpitala, 

dlatego powiedział, żeby przyjęli te pieniądze na konkretny cel, na konkretną ulicę, 

żeby mieszkańcy tej ulicy i Rada byli po prostu zadowoleni. Starosta powiedział, że 
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na współpracę mogą liczyć. Często na pewno nie będzie zaglądał tutaj, bo ma dużo 

pracy własnej, ale chce poinformować, że w przyszłorocznym projekcie budżetu 

również pamiętają o Skępem. Przeznaczyli sporą kwotę środków na przygotowanie 

dokumentacji projektowej pod takie dzieło, jakim by było te powiatowe Centrum 

Żeglarstwa-Wioślarstwa. Przystępują do rozbiórki również tych starych garaży, stąd 

pojedzie zobaczyć. Chcą też, żeby w Skępem coś się fajnego zadziało. Mają własne 

pieniądze, kilka milionów złotych na ten cel. Będą pewnie rozmawiać z Panem 

Burmistrzem też o kwestiach jednej z działek. Może by się przydała, może by 

postawili tam fajny budynek, tu w centrum miasta, ale to myśli, że w przyszłym roku. 

Natomiast dzisiaj, przed chwilą podpisał umowę, niebagatelną, z własnych środków 

na budowę Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji. Przetargowo kosztorys to około 

16 milionów, w wyniku przetargu 12.700,00 zł z firmą Wiksbud i rozpoczynają proces 

budowy wielkiego budynku, wielkiego dzieła, ponieważ na samym dole będą to 

jacuzzi, sauny, grota solna, gabinety masażu i inne rzeczy. Na pierwszym piętrzę 

będzie kręgielnia, cztery tory, będą sale bilardowe z barem i u góry będzie restauracja 

około 400 metrów. Przeszklone wszystko żeby po prostu ludzie z całego powiatu mieli 

gdzie pójść, pograć w kręgle oraz na wiosnę ogłoszą przetarg na zagospodarowanie 

terenu około jednego hektara ziemi. Tam powstaną place zabaw, dwa stawy, do tego 

tężnie ażurowe, solankowe, żeby rodzice z małymi dziećmi mieli gdzie wypocząć. 

Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski powiedział, że podkreśla i proponuje 

zawsze, żeby dbać o własne dochody. To jest podstawa. I wypracowywać te 

dochody, żeby mieć też na dokładkę. Powiedział, że życzy nam jak najlepiej. Pewnie 

się do końca roku już nie spotkamy, to korzysta i już chce złożyć życzenia, ponieważ 

za chwilę grudzień, nowy rok, żeby ten nowy rok przyniósł też dobre efekty w 

inwestycjach, w zrozumieniu i we współpracy. Starosta powiedział, że u niego w 

domu wisiały takie makatki, na których był napis - Zgoda buduje, niezgoda rujnuje. 

Można sprzeczać się na argumenty merytorycznie, ale pamiętać o tym, że Starostą, 
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Burmistrzem, Przewodniczącym, Radnym się bywa, a trzeba być zawsze 

człowiekiem. Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski złożył życzenia 

wszystkiego dobrego na święta Bożego Narodzenia dla prezydium, dla rady, dla 

Burmistrza, Wiceburmistrza, Pani Skarbnik i pracowników. Wskazał, że bez 

pracowników, dobrych pracowników, starosta nie zrealizowałby tego, co zrealizował, 

nie spłacił długu, nie wyremontował, nie kładł asfaltu, bo do współpracy trzeba mieć 

dobrych ludzi. Pozdrowił mieszkańców Miasta i Gminy Skępe i informacyjnie 

zaproponował Burmistrzowi obchody trzeciomajowe w Skępem, z udziałem 

przedstawicieli Wojska Polskiego, od trębaczy po werblistów. Z Mszą Świętą i 

koncertem na sali koncertowej w wykonaniu całej orkiestry w pełnym składzie Wojska 

Polskiego, która na jego zaproszenie, po akceptacji generała dywizji okręgu 

garnizonu Warszawa, przyjedzie właśnie na te uroczystości. Starosta jeszcze raz 

życzył wszystkiego dobrego i powiedział, że jak to mówią, kończy się rok, zaczyna 

się rok, trzeba się brać do roboty. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski podziękował za to dofinansowanie 

i powiedział, że to nie jest już pierwsze dofinansowanie, bo w tej kadencji takie już 

stricte dla naszego samorządu, które wpłynęło bezpośrednio do naszej kasy, to już 

jest trzecie. Na drogę na Hutę, do wozu bojowego, którego teraz było uroczyste 

przekazanie i przy okazji 75-lecie jednostki i teraz do ulicy Kolejowej. Burmistrz 

bardzo w imieniu całego samorządu i przede wszystkim mieszkańców podziękował 

panu Staroście, zarządowi powiatu, wszystkim radnym, wszystkim radnym 

powiatowym z naszego okręgu ze Skępego, bo co tu ukrywać, takiej współpracy 

między naszymi samorządami, jakie mamy w tej chwili, aż tak dobrej, to nie było 

dawno. Nie mówi, że nie było w ogóle, ale współpracuje im się bardzo dobrze za co 

dziękuje. Burmistrz wskazał, że mają również na przyszłe lata, a zwłaszcza na 

przyszły rok, kolejne wspólne zamierzenia. Jak już wcześniej informowali 

mieszkańców, ten nasz nieszczęsny plac i ulica Klasztorna od samego Józefkowa do 
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ulicy Warszawskiej, czyli do wyjazdu na trasę numer 10. To są zamierzenia 

długofalowe, ale od czegoś będą zaczynać. Na przyszły rok do projektu budżetu, bo 

nie tylko chcą korzystać z powiatu i korzystać z ich środków, do dokumentacji 

projektowej w projekcie budżetu także są zabezpieczone środki na to, żeby tę 

dokumentację sfinansować wspólnie, bo też chcą mieć swój wkład w tę inwestycję. 

Burmistrz raz jeszcze bardzo podziękował za to wsparcie. Powiedział, że przede 

wszystkim dziękuje radnym, bo ta sesja dzisiejsza jest zwołana w trybie 

nadzwyczajnym, dosłownie z dnia na dzień. Wczoraj podpisali stosowny dokument o 

przyznaniu tych środków i żeby to można było sprawnie wykorzystać i zrealizować, 

stąd też ta dzisiejsza sesja. Burmistrz podziękował Radnym i wyraził nadzieję, że 

uchwała zostanie przez radnych podjęta jednogłośnie. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że chciałaby podkreślić, że 

rzeczywiście jest to nadzwyczajna sesja. Ona życzyłaby sobie i chciałaby nawet, 

żeby co tydzień dostawała taką informację, że będzie sesja, bo wpływają pieniądze 

do budżetu, które będą służyły miastu i całej gminie. Także bardzo dziękuje i prosi o 

częstsze takie informowanie ich o takich nadzwyczajnych sesjach. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że takie sesje, jeżeli będzie 

trzeba, to będzie zwoływał nawet i w nocy. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Justyna Składanowska powiedziała, że ona 

się dołącza do głosu pani Radnej, bo jeżeli usłyszy, że jest jakieś dofinansowanie na 

drogę Skępe- Huta, to nawet może przyjść w nocy. 

Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski powiedział, że on z reguły, jeżeli 

coś mówi, to dotrzymuje słowa. Tak już jest wychowany przez rodziców, a 

szczególnie przez swoją świętej pamięci mamę. Niekiedy potem myśli o tym, że może 

za dużo powiedział, ale stara się. Natomiast powie też tak, że w budżecie na przyszły 

rok, fakt faktem też będą pamiętać, bo będą kłaść cały asfalt na Hucie, dokończą tam 

na tym miejscu utwardzonym. To co powiedział Pan Burmistrz, przystąpią do tego, 

7 



żeby ta najdłuższa powiatowa ulica w Skępem z biegiem czasu wypiękniała do końca 

i żeby w tym miejscu, gdzie jest problem, powstało rondo z placem parkingowym. 

Starosta wskazał, że myśli, iż obydwoje, dołączy do nich Wiceburmistrz i Pani 

Skarbnik i radni i to myśli, że uczynią. Poprosił aby nie oczekiwać, że to zrobią z dnia 

na dzień, bo to inwestycja będzie dość kosztowna i duża. Oni to sobie przygotują tak, 

żeby nie zaszkodzić też inwestycjom na terenie gminy czy powiatu. O to chodzi, po 

prostu kadencja jest do 2029 roku, tak to wszystko zaplanują, żeby to wszystko miało 

ręce i nogi, żeby nie rzucić się też z siekierą, jak to mówią, na słońce, tylko 

zaplanować to w przeciągu jakiegoś okresu czasu, żeby doprowadzić czy etapami, 

czy też w jakiś sposób z roku na rok. Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski 

wskazał, że jest z nim dzisiaj Wicestarosta, akurat tak się trafiło w jego życiu 

zawodowym, że i Pani Smużewska była Wicestarostą ze Skępego, teraz jest Pan 

Linkowski. Wskazał, że Wicestarosta tylko ciągle przychodzi do jego gabinetu i tylko: 

a Skępe, a Skępe, a Skępe. Wskazał, iż odpowiada mu, że powiatu do Skępego nie 

wyprowadzą, ale bardzo dziękuje mu za współpracę, za to, że wspólnie razem w 

jednym kierunku jadą i ma nadzieje, że i radni miasta i gminy wraz ze 

społeczeństwem są gotowi na tą współpracę, dobrą współpracę w obydwie strony. 

Najbliżej jest mieszkańca zawsze miasto, gmina, potem trochę dalej powiat, potem 

jeszcze dalej województwo, bo jakby się zapytał radnych ile razy byli w gminie, to 

nawet i dzisiaj, ale z własnymi potrzebami, jeżeli chodzi o obywateli. Ile razy są w 

powiecie, to jak kupują samochód, w geodezji, w architekturze, w PCPR-ze, w 

Pefronie, w szpitalu, w prokuraturze, w Komendzie Powiatowej Policji i innych. A ile 

razy byli w województwie, ile razy byli w Bydgoszczy u Wojewody, a ile razy byli u 

Marszałka? 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że Marszałek był u nas. 

Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski powiedział, że Marszałek był u 

was, ale widzicie, delikatnie mówiąc, te dwa samorządy, jest to ogniwo. Jeżeli nie ma 



między nami chemU, to po prostu to jest ze szkodą dla obywatela. Dla obywatela. 

Dlatego muszą się wszyscy tu wspierać. I nie o to chodzi, że muszą być wszyscy 

zgodni, bo tylko człowiek nierozumny, nie ma własnego zdania albo nie ma własnych 

potrzeb. Człowiek z człowiekiem powinien dyskutować na argumenty i te argumenty 

powinny trafiać do całości, a przede wszystkim, żeby mieszkańcy byli zadowoleni. I 

jest dopiero dwa lata, tak półtorej, ale mają trochę czasu. Mają trochę czasu, żeby 

razem, wspólnie wiele dobrego zrobili na mieście i na gminie naszej i na terenie 

powiatu. I razem wspólnie właśnie muszą tak to właśnie robić, żeby kończąc kadencję 

mieć materialne dobro, pobudowane, namacalne, jak to mówią, dzieło, które 

pozostaje na przyszłe pokolenia, bo tylko człowiek bez celu, który sobie nie wyznaczy 

i nie dąży, to jest człowiekiem, który delikatnie myśli tylko o sobie albo o własnym 

podwórku. A tu trzeba myśleć o wszystkich. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że dzisiaj 

może powiedzieć, że podwójnie się cieszy, bo na tej ulicy się wychował. 

Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski powiedział, że Przewodniczący 

to zawsze mówi tak: „Ty nie szczędź „ dawaj nam co miesiąc". To jego słowa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że nie. On 

zawsze mówi, żeby tylko więcej i dotrzymać słowa. 

Starosta Lipnowski Pan Krzysztof Baranowski powiedział, że właśnie. Ma 

nadzieje, że wszyscy tutaj są ludźmi, jak to mówią, którzy dotrzymują słowa. Nie tak, 

że dzisiaj daję, jutro odbieram, a jak mnie nie zaproszą, to się obrażę. Takie są też 

przypadki z danymi, że po prostu taka jest sprawa, ale myśli, że jest to fajna rada, 

wybrana, myśli, że i uszanowana i również świadoma tego, że razem wiele dobrego 

można zrobić. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XX111135/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 listopada 2025r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miąsta i Gminy Skępe na 



2025 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA(12) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra 

Ruszkowska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Marcin Mierzejewski, Karolina Sekulska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Uchwała została przyjęta jedno głośnie. 

Pkt. 3 

Zakończenie 

Po całkowitym wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Skępem Pan Ryszard Szewczyk zakończył posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM XXII SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

Na tym obrady XXII Sesji Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji zakończono. 

Protokolant Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ewa Godlewska Ryszard Szewczyk 
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Rada Miejska w Skępem 
Radni-Sesja 

Protokół nr 

XXII Sesja w dniu 28 listopada 2025 
Obrady rozpoczęto 28 listopada 2025 o godz. 09:15, 

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. 

Obecni: 

1. Sławomira Barbara Bylińska 
2. Ewa Elwertowska 
3. Marta Jeziórska 
4. Jarosław Wiesław Kuźmiński 
5. Barbara Matyjasik 
6. Marcin Mierzej ewsid 
7. Marek Stanisław Pomirski 
8. Anna Ewa Redecka 
9. Aleksandra Ruszkowska 
10. Karolina Sekulska 
11. Grzegorz Jan Skibicki 
12. Justyna Składanowska 
13. Arkadiusz Adam Sobocki 
14. Ryszard Szewczyk 
15. Monika Zawadzka 


